

三层小楼日夜运转快递频频 2万余高仿奥特曼从此流出

“万代”代工厂遇“内鬼”，上海警方仅用6天跨省破案



查获的假冒奥特曼玩具

潘高峰摄

奥特曼是孩子们喜爱的动漫英雄，也是一代人的童年记忆。有人眼红其中利益，竟通过内外勾结获取数据、购买正品拆解开模等方式，搭建了制售假冒奥特曼玩具的产业链。

今天上午，上海市公安局新闻发言人办公室庄莉警官透露，上海警方仅用6天就摧毁这一犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人3名，捣毁制假生产线1条，查获各类玩具成品5000余套，案值400余万元。

资深粉丝一眼识假

家住奉贤的王先生是奥特曼粉丝。今年3月他在一家网店花了210元购买一款奥特曼玩具，店主承诺是正品。收货后觉得质量不错，6月又以605元价格购买另一款奥特曼玩具。让他没想到的是，在一次线下交流活动中，奥特曼资深玩家看了王先生的收藏后，十分专业地指出油漆颜色偏差、关节连接处粗糙等多处疑点，认为明显是假货。气愤的王先生投诉至权利人万代公司。

7月16日，万代公司向上海市公安局奉贤分局报案。奉贤警方在市公安局经侦总队指导下成立专案组开展侦查，很快查明涉嫌售假网店位于广东省东莞市，经营者刘某文在当地经营塑料五金厂。专案组立刻派员赶赴当地。

三层小楼暗藏玄机

警方在东莞市找到了刘某文的塑料五金厂，但调查发现这家厂确实在生产经营塑料

制品，并没生产奥特曼玩具。难道制假者另有其人？警方发现这家厂生产的一种塑料包装物，与正品奥特曼的外包装极为相似。很可能这里只是制假链条的一个环节，真正的制假窝点另有他处。梳理刘某文的行动轨迹后，警方发现他常在夜间进出东莞市虎门镇附近的一处三层小楼。这幢小楼日常大门、窗户紧闭，走近后却明显能感到里面动静不小，而且经常有快递员夜间上门收货。很快，小楼里的勾当被摸清：底层是生产车间，二楼是成品仓库，三楼是装配车间。三层小楼里生产线日夜

运转，疯狂仿冒奥特曼玩具。

内外勾结制假售假

在东莞警方的协助下，专案组于7月22日将刘某文等3名犯罪嫌疑人抓获。原来，刘某文曾在万代公司的代工厂做过质检主管，对奥特曼玩具很了解。辞职后他开了塑料加工厂，利用专业知识和对奥特曼玩具的熟悉，伙同刘某彬、李某制假售假。最初，3人只是将正品拆解开模后利用3D打印等技术进行少量生产。2019年开始，为降低成本获取更大收益，刘

某文租借三层楼房，组建生产线大批量制假售假。团伙对外宣称卖的是国外进口版本。为此，他们在产品外包装之外又加了有外文标志的包装盒。由于包装与正品几乎一样，售价又略低于国内正品，吸引大量爱好者购买。

据初步查证，此案涉及4个类型共9款奥特曼玩具，案发时已销售2万余个，金额400余万元。目前，3名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

买到假货及时举报

据警方介绍，刘某文通过曾在代工厂任职的工作关系，通过代工厂“内鬼”非法获得正品图纸和相关技术参数，结合正品玩具拆解开模，生产的假冒奥特曼玩具仿真度较高。

不过，权利人万代公司表示，正品奥特曼制作完成后要经过50℃高温和零下10℃低温的抽样测试，确保不会变形、变脆、断裂，不会散发有毒有害物质，而且各关节连接处契合度高，活动自如，不易脱落。假冒品因原料质量不能保证，外包装印刷所用颜料和包装盒材质也较差，虽是1:1开模生产，但配件是由临时工从模板上人工剪下，有些地方难免粗糙，关节契合度也不够，稍一受力便会脱落。

警方提醒，应通过官方网站、旗舰店等正规渠道购买正版授权动漫手办、模型等玩具，收到产品后可以通过防伪标志或防伪码查询确认真伪，一旦发现制假售假行为，应及时举报。

首席记者 潘高峰

“僵尸车”不付钱就跑路？

为逃掉巨额停车费，车主竟套牌自家“包月车”

本报讯（通讯员 顾承骁 记者 孙云）一辆布满灰尘的“僵尸车”在商场停车场里沉睡近半年，怎么一文不付就跑路了？警方发现，原来车主吴某除了这辆“僵尸车”，还有一辆在该停车场包月租赁车位的轿车。为逃避应付的5000多元停车费，车主就把轿车上的车牌安装到了“僵尸车”上，以此蒙混过关。不过，吴某的如意算盘最终没得逞。

3月的一天，松江一商业广场的物业人员发现，一辆已在地下停车场停放近半年的面包车从自动收费抬杆的停车场出口悄悄离开，蹊跷的是，该车离开时并没有支付停车费，还挂着另一块牌照，而这块牌照应该是停车场中一辆包月付费车辆的。物业人员电话联系该包月车的车主吴某，对方始终不肯接听。由于面包车欠付逾5000元停车费，于是物业人员立即报警。民警调查发现，涉案面包车与被套牌车的车主均是吴某，具有作案嫌疑，将吴某抓获。

吴某交代称，2020年11月花了1万余元在二手市场购得涉案面包车后，将车停在商业广场地下停车场。之后，他发现车况不佳想要转卖一直没脱手，便停放在地下车库。直至今年3月，广场物业告知吴某，其停车费用已超过5000元，吴某这才意识到这是一笔巨大的开支，便赶紧低价将车转卖。准备交付车辆时，吴某想出一个昏招——把包月车从车库开出停在路边后，卸下牌照，再带工具和牌照回停车场，覆盖在面包车的原有牌照上，从而骗过自动计费装置，从无人收费出口“大摇大摆”离开停车场。

近日，松江区检察院对吴某提起公诉。检察机关认为，被告人本质上是以非法占有为目的，通过覆盖车牌方式秘密窃取停车费用，应当以盗窃罪追究其刑事责任。吴某到案后，如实供述罪行，认罪认罚并付清停车费获得被害单位谅解，最终他被判处有期徒刑五个月，缓刑五个月，并处罚金人民币1000元。

3岁女童误食水银，送医路上又遇拥堵

普陀民警仅用180秒护病患就医

本报讯（通讯员 宋严 记者 江跃中）3岁女童误食水银情况危急，恰逢晚高峰道路拥堵。危急关头，警灯闪烁，民警又一次开启生死时速，驾驶警用摩托，在茫茫车流中破开一条生命通道，护送病患平安抵达医院。由于送医及时，女童转危为安。

8月19日17时29分许，普陀公安分局接到任女士求助电话：其3岁女儿不慎误食水银，急需送医治疗，途中因道路拥挤，车辆滞留在铜川路曹杨路附近，导航显示还需30分钟左右才能到达儿童医院，情况十分危急。

接警后，正在不远处执勤的普陀公安分局交警支队民警毛昱星立即驾驶警用摩托车赶赴现场。10分钟后，毛昱星在丹巴路金沙江路口找到了求助车辆，随即引导报警人驾车跟随警车，一路疾驰前往儿童医院。17时43分，车辆安全抵达医院。这一刻距离民警找到报警车辆，还不到3分钟。

据了解，当日下午，女童在使用温度计，不慎将温度计咬断，误食入其中的水银。经医院治疗，女童已转危为安，身体状况稳定。



东方美学
栖藏于一扇

中国风团扇 & 敦煌九色鹿，传统文化融合现代工艺，一场东方国潮惊艳而来，让生活美学走进千家万户。

名称	材质	克重	售价
一路有你（足金团扇）	足金	0.1g	698元

*扇面为足金,0.1g, 图片仅供参考, 请以实物为准。



扫码识别 了解更多

本产品由中国农业银行监制发行
www.abchina.com 客户服务热线 95599



广告